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PROTOKÓŁ Nr XXV/20 
XXV sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 23 lipca 2020 r., 
w Kamienicy Kultury w Pszczółkach, na wniosek Wójta 

 
 

XXV sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godz.17:04 w Kamienicy Kultury            
w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p.Anna Staniewicz - Przewodnicząca Rady 
Gminy, protokółowała: Dorota Gromadzka - Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego i obsługa 
Rady Gminy.  

 

PORZĄDEK OBRAD: 
1. Sprawy regulaminowe: 

1) otwarcie sesji, 
2) stwierdzenie kworum, 
3) przedstawienie porządku obrad. 

2. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 
1) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2020 r. - referuje p.J.Chyliński, 
2) w sprawie Budżetu Obywatelskiego Gminy Pszczółki na rok 2021 - referuje 
p.O.Laskowska, 
3) w sprawie skargi na działalność Wójta - referuje p.P.Jaskólski, 
4) w sprawie wskazania wstępnej lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych przy 
drogach powiatowych na terenie gminy Pszczółki - referuje p.A.Szymecka-Jocz, 
5) zmieniająca uchwałę nr XXXI/324/14 z dnia 30 września 2014 r. w sprawie 
przystanków komunikacyjnych na terenie gminy Pszczółki, których właścicielem lub 
zarządcą jest Gmina Pszczółki - referuje p.A.Szymecka-Jocz. 

3. Zamknięcie obrad sesji. 
 

Ad. 1 Sprawy regulaminowe: 
 

      1) otwarcie sesji 
 

Sesję Rady Gminy Pszczółki otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: „Otwieram 
XXV sesję Rady Gminy Pszczółki, zwołaną na wniosek Wójta”. Powitała wszystkich 
przybyłych na posiedzenie. 
 

2) stwierdzenie kworum 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła obecność 14 radnych 
(1 nieobecny - radny Sławomir Ziętek). Powiedziała, że sesja jest prawomocna i zdolna        
do podjęcia uchwał - lista obecności w załączeniu. 
 

      3) przedstawienie porządku obrad 
 

 Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad znajduje się w materiałach na 
sesję, które otrzymali radni i jest zgodny z wnioskiem złożonym przez Wójta.  

 

Ad. 2 Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 
 

1) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2020 r.  

 Pan Jarosław Chyliński - Skarbnik Gminy, powiedział, że projekt uchwały uwzględnia 
przesunięcia pomiędzy działami oraz rozdziałami budżetu, spowodowane korektą zadań 
realizowanych w ramach Funduszu sołeckiego wsi Ulkowy.  
 

 Ponieważ nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały              
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 14 
radnych, wynik głosowania: ZA - 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXV/151/20. 
 

2) w sprawie Budżetu Obywatelskiego Gminy Pszczółki na rok 2021 

 Pani Olga Laskowska powiedziała, że w ramach uchwały dotyczącej Budżetu 
Obywatelskiego na 2021 r. zostały wprowadzone następujące zmiany: 
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- harmonogram wdrażania budżetu nie będzie załącznikiem do Regulaminu, natomiast radni 
umożliwią jego ustalanie Wójtowi w drodze Zarządzenia,  
- na sugestię Nadzoru Wojewody, nie będziemy wymagać dodatkowych podpisów miesz-
kańców popierających przedsięwzięcie. 

 

 Ponieważ nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały              
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 14 
radnych, wynik głosowania: ZA - 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXV/152/20. 
 

3) w sprawie skargi na działalność Wójta 

 Pan Przemysław Jaskólski - Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, 
poinformował o skardze na działalność Wójta, złożonej przez mieszkankę naszej gminy do 
Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Gdańsku. W skardze mieszkanka zarzuciła 
nadużycia w związku z rozpatrywaniem wniosku o rozbudowę i nadbudowę budynku 
gospodarczego na sąsiadującej z nią działce w Kleszczewku. Pan Jaskólski przedstawił 
stanowisko Komisji Skarg, które uznało skargę za bezzasadną.  
 

 Ponieważ nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały              
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 14 
radnych, wynik głosowania: ZA - 13 radnych, wstrzymała się 1 osoba (radna J.Falasa), 
głosów przeciw - nie było. Uchwała została podjęta i nadano jej nr XXV/153/20. 
 

4) w sprawie wskazania wstępnej lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych przy 
drogach powiatowych na terenie gminy Pszczółki 
 Pani Anna Szymecka-Jocz powiedziała, że uchwała jest odpowiedzią na rosnące 
potrzeby mieszkańców w zakresie transportu po rozbudowującej się gminie. W tym celu 
została ustalona wstępna lokalizacja nowych przystanków komunikacyjnych, wskazana        
w załączniku graficznym. Ustalenie ostatecznej ich lokalizacji wymaga zatwierdzenia przez 
Zarząd Powiatu Gdańskiego. 
 

Radny Z.Łysik stwierdził, że zapewne nie chodzi o murowane przystanki. 
Pani Szymecka-Jocz odpowiedziała, że nowe przystanki będą oznaczone znakiem informa-
cyjnym „autobus”.    

 

 Ponieważ innych pytań nie było, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść 
uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 
14 radnych, wynik głosowania: ZA - 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się - nie 
było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXV/154/20. 
 

5) zmieniająca uchwałę nr XXXI/324/14 z dnia 30 września 2014 r. w sprawie przystanków 
komunikacyjnych na terenie gminy Pszczółki, których właścicielem lub zarządcą jest Gmina 
Pszczółki 
 Pani A.Szymecka-Jocz powiedziała, że w uchwale z 30 września 2014 r. został 
zmieniony załącznik nr 1: w wykazie zostały uwzględnione przystanki przekazane Gminie  
w zarząd przez GDDKiA, ujęte w poprzedniej uchwale oraz nowe, w związku z planowanym 
uruchomieniem dodatkowych gminnych połączeń autobusowych.  
 

Radna Joanna Falasa powiedziała, że w pełni popiera rozwój komunikacji na terenie gminy, 
ale ma uwagi do zaplanowanej trasy nr 2 - za tunelem przez ul. Fabryczną i Przemysłową 
w Pszczółkach do Ostrowitego. Na tej trasie, dla mieszkańców Pszczółek, nie został 
przewidziany żaden przystanek. Zgodnie z informacją przekazaną przez Panią Sekretarz, 
droga nie jest własnością Gminy Pszczółki, ale ma pytania: 
- czy podjęto próbę rozmowy z PKP o lokalizację przystanków?,  
- czy zwrócono się na piśmie do PKP o możliwość wyznaczenia przystanku, choćby „na 
żądanie”? 
Jeśli na podanej trasie nie będzie żadnego przystanku, to mieszkańcom tej części Pszczółek 
fundujemy kolejne wykluczenie - komunikacyjne. Nie mają kanalizacji sanitarnej, nie mają 
dróg, nie mają porządnego oświetlenia, natomiast mają autodrom, który im hałasuje i kurzy 



3 

oraz mają ograniczenia spowodowane tunelem. Jest to stare osiedle, na którym ludzie 
mieszkają od lat. Zapytała, co w tej sytuacji Gmina zamierza zrobić?  
 

Pani Sekretarz wyjaśniła, że droga Pszczółki-Ostrowite jest własnością Gminy, poza 
fragmentem znajdującym się w pasie kolejowym, gdzie byłoby możliwe zlokalizowanie 
najbardziej bezpiecznego przystanku. Wyjaśniła, że możemy zwrócić się Kolei z wnioskiem, 
ale wówczas nie będziemy ani właścicielem ani zarządcą tego przystanku.  
Radna J.Falasa powiedziała, że realizujemy obowiązki zarządcy drogi – odśnieżamy, robimy 
przycinki, zatem jest jaki problem, aby spisać porozumienie, czy umowę z PKP w sprawie 
lokalizacji, oznakowanego znakiem drogowym, przystanku. Nie fundujmy mieszkańcom 
autobusu, który  będzie im przejeżdżał „pod nosem” i się nie zatrzymywał.  
 

Radny Krzysztof Kutkowski powiedział, że idąc tokiem rozumowania Pani radnej, można 
powiedzieć o takim samym wykluczeniu mieszkańców innych osiedli w Pszczółkach, np. 
mieszkających przy ul. Sienkiewicza, czy ul. Szkolnej. Mają oni taką samą odległość do 
centrum, jak mieszkańcy ul. Fabrycznej. Nie jest to komunikacja, jak w mieście, że mamy 
co 200, 300 m przystanek. Ideą było skomunikowanie tych miejsc, z których mieszkańcy 
gminy w ogóle nie mają możliwości dostania się do Gdańska, czy Tczewa.  
Radna J.Falasa podkreśliła, że sytuacja mieszkańców ul. Fabrycznej jest zupełnie inna, 
ponieważ autobus będzie przejeżdżał obok ich domu, a Gmina nie podjęła próby dogadania 
się z PKP. 
Radny Piotr Pestka zaproponował lokalizację przystanku autobusowego za posesją 
p.Łuczkowskiego, na wysokości dawnego magazynu zbożowego.   
Pan Wójt odniósł się do podniesionych spraw i zarzutów. Zapewnił, że jest otwarty na 
wszelkie propozycje merytoryczne radnych i sołtysów, które będą służyły dobru 
mieszkańców. Przez wiele lat nie było podmiotu, który realizował transport publiczny,              
a teraz, kiedy uzyskujemy dofinansowanie na ten cel, pojawiają się uwagi. Powiedział, że 
zaproponowana lokalizacja przystanków wydawała się optymalną. Zgłosił autopoprawkę do 
uchwały: poprosił o dopisanie w tabeli punktów 37 i 38 - przystanków w Pszczółkach przy 
ul. Fabrycznej, po prawej i lewej stronie. Powiedział też, że pismo do PKP zostanie 
przygotowane, choć ta instytucja jest trudnym partnerem do rozmów.  
Pani Sekretarz odczytała treść uzupełnianych dokumentów. Poprosiła o poprawienie zapisu 
w poz.16 tabeli - kolumna 3 (przebieg drogi), zamiast „Pszczółki-Tczew” na „ul. Topolowa”.  
 

 Po zakończonej dyskusji, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały             
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 14 
radnych, wynik głosowania: ZA - 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXV/155/20. 
 

IMIENNY wykaz głosowań radnych nad uchwałami został załączony do protokołu. 
 

Ad. 3 Zamknięcie obrad 
Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała wszystkim za udział w sesji i zamknęła 

obrady słowami: ”Zamykam obrady XXV sesji Rady Gminy Pszczółki”. 
 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 
 

Posiedzenie zakończyło się o godz. 17:40. 
 

 
Protokółowała: D.Gromadzka                               PRZEWODNICZĄCA  RADY GMINY 
               

                                                                                                /-/ Anna Staniewicz 

 
   


